

Szerkesztőségi Iroda: Nagy-Becskerek, Zápolya-utca 1-ső szám, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal: Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája Nagybecskerek, Zápolya-utca 1. hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólítások intézendők.

Telefon 21. szám.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Nagybecskerek, 1900

XXIX. évfolyam 177. szám.

Hirdetési árak:

Egész évre ——— 24 kor
Félévre ——— 12 »
Negyedévre ——— 6 »
Egy órára ——— 2 »
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap délután 5 órakor.

Péntek augusztus 3.

A kínai kérdés.

Nagybecskerek, augusztus 3.

(—s) A kínai expedíció, mert háborúnak még nem akarják nevezni, ma már, mióta kitént, hogy könnyű szerrel s néhány hadihajó kirendelésével véghez vinni nem lehet — kezdi népszerűségét veszíteni Európa közvéleménye előtt, pedig a kínai kérdés olyan megoldásra váró feladat a művelt világ számára, mely elől kitérni sokáig úgy sem lehetne.

Egyrészt Európa gazdasági viszonyai sarkalják a nagyhatalmakat ipari piacok és gyarmatok szerzésére, másrészt ősi kulturájának romjain a minden modern haladástól elzárkózó kínaiak maguk provokálják a beavatkozást, a mi már azért is megtörténik, mert a huszadik század egyik természetes és nagy feladata Azaia kiművelése, civilizálása, mit már Anglia az Indiákon, Oroszország pedig Szibériában el is kezdett.

Vannak azonban, akik súlyos gazdasági bajokat jósolnak abból, ha a nyugati fehérek valaha konkurenciába keverednének a keleti sárga fajjal, mely rendkívüli kitaró munkaereje mellett csudásan igénytelen. Példakép Amerikát, szorosabban San Franciskót hozzák fel, hol csakugyan a kínai mellett más munkás meg nem érhét, ha tehát egy feltárt, hogy úgy mondjuk felszabadított Kinából patkány módjára szét futna a 400 millió kínézert fölé, mely 25 szem rizsből megél naponta, úgy az olyan legyőzhetlen konkurenciát okozna munkaerőben, kínálatban, hogy ahelyett, hogy javítva, csak rontana inkább az állapotokon.

Nos hát ez csak afféle feltevés, mert mindenekelőtt a race-oknak meg van a maguk klímazonájja, a melyben élnek s a sárga kínézerek aligha fognak valaha Európába törekedni s azután különben is az még annyira a jövő zenéje, hogy arról gondolkozni ma még tulságosan fölösleges.

Ma arról van még csak szó, vajjon meg fogja-e Európa, illetve az európai hatalmak szövetése állani helyét Kína ellenében, vajjon lesz-e képes teljes mértékben érvényt szerezni fellépé-

sének, melyre annyi vakmerőséggel provokáltott Kína által?

A német császár katonáit olyan véres harcra buzdítja, hogy ezer év múlva se merjen egy kínézert görbén nézni egy németre.

Ez talán különösen hangzik, ha meggondoljuk, hogy a békekonferencia meg éppen Párisban konferenciázik, de azért mégis csak a német császárnak van igaza.

Az amire Európa most vállalkozott Kinában, csupán előjátéka annak a nagy háborúnak, melyet a civilizáció fog megküzdeni a mennyei birodalom sötét elmaradt szelleme ellen, ha tehát Európa nem lép föl határozottan és félelmesen most, akkor majdan a nagy mű is elodázódik s idővel még véresebb áldozatokat fog követelni.

Máris sok volt a huza-vona, ideje volna, hogy valami egyöntetű elhatározó akció hírért vegyük a szövetséges hatalmak részéről.

S a monarkianak sem szabad kimaradni ebből az európai koncertből, mely Azaian jár szódik le. Látjuk a szegény Olaszország milyen buzgalmat fejt ki a maga gyengeségében is, mert megérti, hogy összes nagyhatalmi érdekei azt parancsolják, hogy áldozatok árán is csatlakozzék az akcióhoz, mert a melyik hatalom most ebből kimarad, az többé a jövőben nem számíthat nagyhatalmi tekintélyre és előnyökre Európában.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. sz.) mindennap reggeli 6 $\frac{1}{2}$ órától délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére csak kedden és pénteken délután 5 óráig. A kádfürdő egész nap este 7 $\frac{1}{2}$ óráig nyitva marad; zuhanyfürdő egész nap.

Augusztus 4. Gutenberg-ünnepély.
Augusztus 27. Közigazgatási bizottság.

Torontali tisztviselők fizetésjavítása. Torontálvármegye tisztikarának a fizetés rendezés tárgyában kiküldött előkészítő bizottsága f. hó 5-én d. e. 9 órakor értekezletet tart az alispáni kisteremben. A megyei tisztikar pedig f. hó 6-án d. e. 9 órakor tartja meg értekezletét ugyancsak

az alispáni kisteremben, a melyen a kiküldött bizottság eddigi eljárásáról számot fog adni és a tisztikar további utasításait fogja kikérni. Felkérhetnek a járási tisztviselő urak is a 6 iki értekezleten való megjelenésre.

A latin nyelv egy polgári iskolában. A zombolyai polgári iskolában tudvaleg eddig a latin nyelvet is tanították, mint rendkívüli tárgyat, azért, hogy a gimnáziumba törekvő tanulók átlépése megkönnyíttessék. De mivel azon tanulók száma, kik a latin nyelvet is tanulni akarták, évről-évre csökkent, úgyannyira, hogy a folyó tanévben már csak 3 volt, a vallás- és közoktatásügyi miniszter a jelzett iskolánál a latin nyelv tanítását a jövő évtől kezdve beszüntette.

Gulyás Gyula meghalt. Mint őszinte részvétellel értesülünk, Gulyás Gyula temesmegyei aljegyző életének 30-ik esztendejében elhunyt. A megboldogultól, a ki a jobbnevű vidéki írók sorába tartozott, lapunk is több ügyes tárcacikket közölt. De a gyilkos betegség, a mely csak fiatal életre tör, neki is gyilkos lett. Hiába keresett bajára Gleichenberghen enyhülést, állapota csak egyre rosszabbodott. Gulyáshoz bennünket a rokonszenven és barátságban kívül még az is fűz, hogy a torontálmegyei Német-Csanádon született. Nyugodjék békében.

Lóga Szilárd temetése. Tegnap délután helyezték örök nyugalomra boldog emlékeztető Lóga Szilárdot a központi József kórház halottkamrájából. Az idők szomorú jele, hogy a temetésen alig jelent meg egy-kettő a régi jóbarátok közül, az óriási része azonnal el is felejtette Lógát, mihelyt meghalt s érdemesnek sem tartotta, hogy lerója iránta a kegyelet adóját megjelenésével. A család tagjain kívül néhány városi kishivatalnok jött el a kezelőszemélyzet közül, meg egy pár szegény asszony, akiknek gyermekeit oh milyen sokszor látta el a jószívű, bohém Lóga télviz idején meleg testi gunyával, jó cipellővel. Nem kímélte a fáradságot, összeszedte a szükséges pénzét garasonkint s mikor felruházták az elhagyottakat, el sem ment a kis ünnepélyességre, nehogy valami-képpen hálálkodjanak is. Ezek megsiratták, igaz könnyet ejtettek érte, majd Stakics Zsárkó gk. plébános beszentelte és utolsó útjára kísérte.

A „TORONTÁL“ tárcája.

Páris felé.

Luzern, Anna napján.

II.

Hogy elváltunk a nyájas Pörschachtól és az ő bájos tavától, újra köszöntünk egy régi ismerőst, az összehasonlíthatatlanul szép Ampezzo-völgyet. Meg nem állom, hogy egy-két napra ki ne szálljunk és soha jobban nem örültem egy tervnek, mint ennek, mert ez a gyönyörű vidék talán az egyetlen Közép-Európában, ahol mostanában — nincs meleg. Az időről beszélni, sohasem volt olyan aktuális mint mostanában, s még a legszemlemezőbb francia lapok is a melegről viccelnek. Itt ugyan nem tréfálóznának Toblachon már 1200 méterre vagyunk a tenger színe felett, kellő közepén a hűs árnyat nyújtó fenyveseknek. A völgyben most érik a cseresznye, melyet a szép olasz leányok kínálnak a havasi rózsával együtt. S minél jobban megyünk az Ampezzo völgyébe, fel a zöldesen csillogó Misurina tavához, a tiroliak legszebb tengerszeméhez, avagy az 1800 méter magasságban fekvő 3 kereszthez (tre croci), avagy le a regényes Cortina ba, annál jobban győződhetünk meg arról, hogy igaza van annak a sok ezer embernek, ki nyaranta ide menekül és nem a nagy

reklámmal dolgozó Svájcb. Egész olasz világban élünk már itten, a német turistákról persze nem szólv. Nem rajongok általában az olaszokért, de egy talián leányt jobban szeretek huszonöt német szüznél.

Fájó szívvel megyünk tovább Innsbruckba. Furcsán állunk a tiroliak fővárosával. Két nagy költő nyilatkozott róla. Goethe elragadtatással egyik legkedvesebb városnak mondja, Heine unalmas, egyhangu helynek tartja, melyen nem szeretne lakni. A gráciák rakoncátlan kedvence persze akkoriban járt Innsbruckban, mikor az ő tetszésétől függött, ha vajjon marad-e vagy sem. Ma másképp áll a dolog. Aki egyszer Innsbrucknak vette útját, akarva nem akarva itt kell hogy maradjon. Mert úgy állították össze a menetrendet, hogy jövet is, menet is, itt kell hogy az utas töltsé az éjszakáját. A város fellendítéséhez persze pompás eszköz s önkénytelenül is elgondolja a magyar ember, hogy mi lenne Budapestból, ha az a sok utas, ki keresztül száguld a keleti express-vonattal a mi országunkon, kénytelen volna Budapesten kiszállni és meghálni. Pedig de sok utassal találkoztam már, ki amikor Budapest került szóba, kegyesen megveregette a vállamat, elmondván, hogy nagyon szép hely ez a magyar főváros, hogy csábítón élénk éjjeli élete van, de hát — nagyon el van mindig foglalva s nem érá Budapestén kiszállni stb. stb.

De az én szülővárosom is mindig eszembe jut, valahányszor itt járok. A városi vasutat ugyanis szintén közönséges mozdony huzza keresztül a városon, akárcsak Nagybecskereken. De senki sem panaszkodik, hogy bántaná. Még a kereskedők sem keseregnek a Maria Terezia-Strassen, hogy a vasut árt az üzleti forgalomnak s a szülők sem féltik a gyereküket, pedig sok gyermek van erre felé, mint mindenütt, ahol szegény emberek laknak.

A város különben évről-évre szépül s legújabbban a Goldenes Dacherl-t, az üres zsebű Frigyesnek (Friedrich mit der leeren Tasche) e híres alkotását is fényesen bearanyozták.

A tiroli énekesek pedig szebben énekelnek mint valaha. Olyanformán vagyunk velük mint minálunk a cigányokkal. Itthon pompásan végzik a dolgukat, de már a külföldön — kiállhatatlanok. Igen kellemes társaságban, Josef Pál, egy berlini gyáros és az ő époly szép mint szellemes neje társaságában hallgattuk a jodlereket és az Andreas Hofert dicsőítő dalukat s másnap megtettük a köteles látogatást az Isel hegyen, ahol nagy beccsel bíró emlékszóbot állítottak fel az ő Kossuth Lajosuknak.

A szép Zürichből az idén tömegesen menekülnek az emberek s akik itt vannak, egész nap a tóban ülnek. Még a schaffhauseni vizelésénél is csak egy néhány angollal találkoztunk

— **Gazdasági tanfolyamok.** A földmivélségi miniszter a gazdasági ismétlő iskolai tanítók kiképzésére évről évre az állami földműves iskolák tanfolyamokat rendez. Ily tanfolyam vár-megyénkben ez évben is Szerb-N. Szt. Miklóson volt, hol az első csoport vizsgálatát Máthé Géza kir. s. tanfelügyelő, mint a vallás- és közoktatásügyi miniszter megbízottjának elnöke alatt múlt hó 27-én tartották meg. A vizsgálaton igen szép eredményt mutattak föl a tanfolyamra kiküldött tanítók, amiben főleg az intézet igazgatójának volt kiváló érdeme.

— **A felsőmuzslyai állami iskola** javára az iskola szervezése alkalmával a muzslyai határból 30 kat. hold földet hasítottak ki, melyet az iskola felügyeleti hatósága 3 évenként haszonbérbe szokott adni. A földek közül 20 holdnak haszonbérlete t. évi okt. végével lejár s így az új bérletre a kir. tanfelügyelőségnek jelentkezni lehet.

— **A nagybecskereki vásár.** Nagybecskerek város 1900. évi harmadik országos vására folyó hó augusztus 16-án kezdődik és tart bezárólag 19-ig. A gazdanép leginkább ezt a vásárt szokta látogatni, mert ilyenkor szokás bevásárolni az őszi mezei munkálatokhoz szükséges holmikaf. S éppen azért ilyenkor jön Nagybecskerekre a legtöbb eladó is. A rendőrkapitányság közhírré teszi ebből az alkalomból, hogy az eladásra szánt állatokat a vásár első napja előtt nem szabad felhajtani és hogy azokat csakis szabályszerű járatok felmutatása mellett bocsájtják be.

— **A kereskedelmi miniszter az álvégladások ellen.** A kereskedelmi miniszter az iparkihágási ügyek felülbíráásával érdekes újítást hozott be, a mely a tisztességes kereskedők körében általános meglepedést, örömet fog okozni. Az iparkihágásnak minden igyekezete nem volt elég ugyanis arra, hogy a kereskedők egy részét a törvényben meg nem engedett hamis vég-eladások és mindenféle olcsó alkalmi eladások rendezésétől visszariassza. Ezek az üzletlajdonosok a gyors és rövid időn elérhető nagyobb haszon kedvéért óles plakátokon hirdetnek mindenféle hihetetlenül olcsó alkalmi eladásokat és az üzlet állítólagos felosztása érdekében rendezett olcsó összejutásokat, anélkül, hogy ehhez a törvényszabta iparkihágási engedélyt megszereznék. Ezek az alkalmi eladások oda csöditik a közönséget, a mely rendszerint a rendszerint valamivel olcsóbb áron, haszontalan, avult és romlott portékát vásárol. A közönség becsapása az ilyen esetekben még kisebb szerepet játszik, de a többi tisztességes üzletemberek károsodása, a kik a szélhámosok terére egyes társukat követni nem akarják, valóban nagy összegekre rug. A hatóságok az ilyen engedély nélküli alkalmi eladásokat rendező üzletlajdonosok ellen eddig is mindenkor megindították a megtorló eljárás tömeges és gyors eladásra ingerlő módon való árusítás címén az ipartörvény 1884. évi XVII. t. c. alapján, azonban ennek nem igen volt fogantatja. Az üzletlajdonost ugyanis a legrosszabb esetben is 100—200 frt pénzbüntetéssel sújtották, a mit az könnyű szerrel fedezhetett a hirdetésben összeharcolt busás bevételekből, ha csak addigra, míg az iparkihágási ügy a bárom fórumot megjárta, már boltostól együtt régen ungon-berken tul nem jár.

akik nem féltek a 35° melegtől. Hamar menekülünk Zürichből, mert tudni való, hogy férjeknek ez a város válik legveszedelmesebbé. Nem mintha talán a hölgyei oly csábítóak volnának. Nem. Ez a vád nem illetheti a svájci dámákat. De bizonyára méltóztatik tudni, hogy itt árulják a legtöbb selyemruhát s azonfelül a svájci lányok kötik a legszebb csipkét. Seylla és Charibdy.

Verőfényes szép napon indultunk másnap Luzernből a Pilatus hegyére. Gyönyörű estén bámultuk a leáldozó napot s hajnali 4 órakor már ismét fent voltunk, mikor Helios bibor-szekere felbukkant a keleti szemhatáron, hogy egymásután megvilágítsa havas csúcsait a Finster aahornnak meg a Jungfraunak. Ezt tartom életem legszebb kirándulásának.

A luzerni póstán találtam meg a „Torontál“ azon számát, melyben a 80 éves Lauka Gusztávot ünneplik. Az uton az ember nem figyel dátumokra s így elmaradt az én gratulációm, amelyet ime itt pótlók a legjobb kívánásokkal egyetemben. Olvasván, hogy a veterán költőnek mindennemű ritkaságokkal kedveskedtek, egy eszmém támadt: küldök neki egy embert, akinek a svájci szállodások nem nyúzták le bőrét. Ilyen embert azonban nem találtam s így elmaradt az ajándékom is. B. L.

A kereskedőnek még abban az esetben is, ha a pénzbüntetést behajtják rajta, csak nyeresége marad, mivel ha az ipartörvényben előírt engedélyt kikérte volna, nem csak aránylag elég magas engedélydíjat is kellett volna fizetnie, hanem tiszta bevételének 10% át is közcélokra kellene átengednie. A kereskedelmi miniszter ujabban minden egyes ilyen konkrét esetben, a mikor az efféle kihágási ügy a benyújtott felebbeszékek következtében harmadfoku elbírálás céljából elé kerül — kimondja, hogy a megbüntetett üzletlajdonos köteles az ipartörvény 51. §-ában előírt engedelemdíjat utólagosan megfizetni s az alkalmi eladás ideje alatt a könyveiből kimutatható bevételének 10% át az iparkihágásnak beszoigáltatni.

— **Gutenberg-ünnep.** A n.-becskereki könyvnyomdászok, miként azt már említettük is, holnap, aug. 4-én tartják meg a Gutenberg ünnepélyt a kaszinóban, melyre külön meghívókat nem küldött szét a rendezőség. Ebből az alkalomból jelenik meg a „Gutenberg“ című alkalmi lap is, melybe számosan irtak fővárosiak és nagybecskerekiek. Az ünnepély műsora, mely legutóbb némi változáson ment keresztül, a következő: 1. Elnöki megnyitó. Tartja: Szöllőssy Károly. — 2. „Gutenberg“, férfi kar Kuzmann-tól. Előadja a Polgári Dalárda. — 3. „Gutenberg“, költemény Morócz J. től. Szavalja: Pfeiffer Tivadár. — 4. A sajtóhibák. Felolvassa: Sz. Szigethy Vilmos. — 5. „Esti ima“ Kreutzer től, férfinégyes. — 6. „Humoros jelenet“. Előadja: Galandauer Arthur. — 7. „Vásárhelyi sétatérén“ férfi kar Sella Gy. től. Előadja a Polgári Dalárda.

— **A vaspálya felelőssége szállítási késedelem esetében.** A nagyváradai kir. ítélőtábla, mint felülvizsgálati bíróság, legutóbb hozott ítéletével döntőleg kimondotta, hogy a berni egyezmény 44. cikkében, s illetőleg a vasuti üzletszabályzat 90. §-a 2. tételének 2. pontjában a szállítási késedelemről eredő igény bejelentésére meghatározott hét nap nem az áru megvámoltatása után történt átvételéről, hanem azon naptól számítandó, a melyen a vasut az árut kiszolgáltatta, s az igény kellő időben bejelentettnek és kár megállapítására alkalmas alapaak csak akkor tekinthető, ha az az említett naptól számítandó 7 nap alatt a fuvarozónak tudomására jut, mert azoknak a jogeselekményeknek, a melyek bejelentés által teljesítendő, jogi hatály általában csak abban az esetben tulajdonítható, ha az a félnek, vagy hatóságoknak, akinél és a hol a bejelentést meg kell tenni, azon időtartamon belül jön tudomására, a mely időtartam alatt a bejelentés megteendő, ebből pedig ok-szerűen következik, hogy a bejelentésnek a megszabott határidő utolsó napján annál kell lenni, hol a bejelentés teljesítendő.

— **Végrehajtási kalandok.** Hogyha Hazafi Veray János megróvási kalandokban részesítheti a neki nem tetsző személyiségeket, miért ne részesíthetné hasonló „kalandban“ Protity Szlavko kikindai polgártárs is azt az urat, aki az adót szokta kikérgetni azokból a polgárokból, akik egyáltalában nem szeretnek fizetni. Protitynál megjelent a végrehajtó és revolver üdvölvésekkal fogadták, amitől a végrehajtó megszaladt. Most ezekért az üdvölvésekkért a bíróságnál kell számot adni Protitynak, de azért az adót mégis csak ki kell fizetnie. — Ecskán is történt hasonló kaland, amelyben főszerepet játszik egy valódi sertés. Ugyanis Fodor Vendeltől adóhátralék fejében lefoglaltak egy sertést és el is hajtották a község házára, ahol bezárták az istállóba. Fodornak megessett a szive egyetlen sertésének fogságba vetése miatt, kivette az istálló ajtaját sarkából s kedves disznójával szépen haza mentek. Előljáró uramék észrevették a disznó hiányát, újból elmentek Fodorhoz, de már csendőri asszisztenciával s elhozták a disznót, amelyet el is doboltak, miután Fodor Vendel nem tudott fizetni.

— **Cinye mintye.** Sinkai János vasuti bakter régóta haragszik Scher József gazdára, pedig mindketten békésen megélhetnének Szerb-Elleméren, ahol az egyik sorompó nyitogatással, a másik földmivéléssel keresi kenyerét. Mindkettő házas, családos ember, de azért oly rém módon gyűlölik egymást, hogy kicsinyben a szerbellemeri Montecchi és Capulettieknek lehetne őket nevezni. Ebből a nagy gyűlölségből kifolyólag a vasuti bakter vasárnap este Bogárszky korcsmája előtt rálesett Scher József-re, s midőn ez hangos nótázással kifelé tartott, neki esett Sinkai és egy fél téglával a fejét több helyen beszakították. Scher odahaza nyomja az ágyat, a haragos baktert pedig feljelentették a bíróságnál.

— **Tilos a virág.** Sokan ismerik Orosdy Lajost, a volt nagybecskereki dalias királyi ügyészt, a kivel érdekes história történt a napokban, mint azt velünk egy nagykanizsai barátunk közli. Az eset a nagykanizsai törvényszék végtárgyaló termében folyt le.

Kilenc órakor bevonult a törvényszék a tárgyaló terembe.

A vádlott Trajber Ferenc csáktornyai lakos, ki gondatlanságból okozott emberölés vétségével vádolva állt bírái előtt.

Mikos Géza kir. táblai bíró, törvényszéki elnök, ki ezuttal a főtárgyalást vezette, komolyan, kimérten mondotta:

— Az ülést ezennel megnyitom.

Csend. Csapán Orosdy Lajos dr. kir. ügyész jegyez valamit egy kis papírra, a többiek tekintete mind az elnökön függ. Az elnök kissé furcsán mozgolódik helyén. Újból ő szól:

— Mielőtt a tárgyalást megkezdéném, felkérem a kir. ügyész urat, hogy a gomblyukában levő rózsát vegye ki onnan.

Általános meglepetés. Az ügyész:

— Bámulattal tölt el az elnök ur ezen kijelentése s minthogy úgy látom, hogy ez tisztán személyem ellen irányul, így sajnálattal jelentem ki, hogy a rózsát nem veszem ki, mert ily rendelkezés nem tartozik az elnök ur hatáskörébe.

— Ismételve felkérem a kir. ügyész urat — szólalt meg újból az elnök, — hogy a tárgyalás komolyságára való tekintettel vegye le a rózsát.

Az ügyész nyugodt kimértséggel:

— Ismételve sajnálatomat fejezem ki, de a virágot nem veszem le.

— Jegyző ur, tessék a most történeteket jegyzőkönyvbe venni. Meg fogom tenni a kellő intézkedéseket.

Orosdy Lajos dr. kir. ügyész csendben hallgatja végig az elnök e szavait is és mielőtt meghajolna, ezeket mondja:

— Tessék csak jegyzőkönyvbe venni, de kérem a jegyzőkönyv másolatát még holnap nekem átadni, hogy én is megtekinthessem s reá megjegyzéseimet megtehessem.

Ezután csendben folyt tovább a tárgyalás.

A kis rózsza félénken, szerényen húzódtott meg az ügyész gomblyukában, egy csöppet sem okvetlenkedett, igazat akart adni az ő védőjének, hogy nem zavarja meg a tárgyalás menetének komolyságát.

Lehet, hogy az elnök úgy látta, mintha a kis virág az ő szeme közé nevetne egyre gunyosan.

— **Katonaszökevény.** Ugy látszik, hogy Szerbiában napról napra rosszabbak lesznek a katonai viszonyok. Míg nálunk, Magyarországon, ugyanis ritkaságszámba megy katonáknál a szökés (nem mintha itt gyöngy dolguk volna), addig onnan átról egyre-másra szökődnek a katonák, sőt olyan is akad, a ki egyenesen kéri, hogy vegyék fel az osztrák magyar armadába. Legujabban Zsivics Milán tüzérlégény unt bele a szerbiai dicsőségbe s egy gazdátlan csalákon átevezett Pancsovára, a honnan kihallgattatása után az ország belsejébe utasították.

— **Öngyilkosságok.** Statisztikusok állítják, hogy a nyári meleg időben kétszer annyira az öngyilkosok száma, mint máskor. Lehet benne valami, mert alig akad kezünkbe újságlap, amelyben 1—2 öngyilkosságról ne olvassánk. Mint Nagyikindáról írják nekünk, egy 60 éves szegény némbér, Lambrecht Margit a szőlőskertekben felakasztotta magát. — Szerb Csenéről szintén öngyilkossági esetet tudatnak velünk: Milosza Zsiva 67 éves öreg ember udvarán egy eperfára felakasztotta magát. Különös a két eset összehasonlításánál, az előbbi öngyilkos földhözragadt szegény volt, aki csak a mások jószívűségéből tengette életét, amely bizonyára nehéz volt neki, míg az utóbbi teljes jó módnak örvendett, aki, úgy látszik, már betelt a világ hívságaival.

— **Az anyakönyvi hivatalból.** A nagybecskereki anyakönyvi hivatalban legujabban a következő bejelentések történtek:

Házasság: Schindelmann Sándor, rk. megyei alszámvevő és Bánfalvy Ilona Margit rk. — Karl János, rk. szatócs és Petri Erzsébet rk.

Születések: Lucics Miklós, rk. föld-birtokos, fia. — Pataky István, ev. ref. honvéd zászlóalj kürtös, leánya. — Richter József, rk. kucaéber, fia. — Rossmann Győző, rk. rendőr

1900. augusztus 8

örmea
leány
— Er
Emilia
Géza
gabon
számo
leány
Kende
István
földm
munk
vezet
számo
leány
(ikrek)
Sztójak
gk. v
napsz
fia.
leány
szül.
vissze
gk. 2
vácski
— Ho
— K
vizbe
napsz
gk. 1
Takác
vizbe
leány
napsz
37 év
István
aszály
számo
gk. 4
Sándor
Hanse
leány
27-től
kező
Stefan
sz. há
Riesz
400
-öl
500 k
koror
pező
Acza
sz. h
koron
800
Obra
szántó
koron
öi. sz
Pócza
Popov
évi aug

örmeister, fia. — Csehalek Antal, rk. kazánkovács, leánya. — Turinszky Flórián, gk. napszamos, fia. — Erdelján Dóme, gk. napszamos, fia. — Rávitó Emilia, gk. napszamosnő, fia. — Petrikanics Géza, rk. szabó, leánya. — Beck Simon, izr. gabonakereskedő, fia. — Kiss Katalin, rk. napszamosnő, leánya. — Penyov István, rk. csász, leánya. — Sántha Sándor, rk. cipész, fia. — Kenderessy István, rk. földműves, fia. — Huszár István, rk. ács, leánya. — Gruity Demeter, gk. földműves, leánya. — Büllösch Péter, rk. vasuti munkás, leánya. Váczy Sándor, rk. mozdonyvezető, fia. — Fratutzanov Mladen, gk. napszamos, leánya. — Poppov Illés, gk. napszamos, leánya. — Gruity György, gk. napszamos, fia (ikrek). — Milin Sándor, gk. földműves, fia. — Sztójakov Péter, gk. napszamos, fia. — Atyim Milos, gk. városi rendőr, fia. — Postin Velykó, gk. napszamos, leánya. — Tóth János, rk. napszamos, fia. — Szeljin Pantelejmon, gk. napszamos, leánya.

Halálozások: Özv. Richter Antalné, szül. Schubert Anna, rk. 60 éves, városi szegény, visszerdag-repedés. — Kozlovácsi Miroszlav, gk. 2 éves, földműves fia, bélhurut. — Gárdinovácski Gligor, gk. földműves, 70 éves, gutautés. — Hosszu János, gk. 19 éves, inas, vízbefult. — Kohn Ignác, izr. 17 éves, kereskedősegéd, vízbefult. — Kikinyanin Zsárkó, gk. 11 napos, napszamos fia, életgyenge. — Levaity Dragolyub, gk. 11 napos, napszamos fia, életgyenge. — Takács József, rk. 14 éves, földműves fia, vízbefult. — Böck Anna, rk. 9 hónapos, pincér leánya, bélhurut. — Erdelján János, gk. 17 éves, napszamos, vízbefult. — Vasziljev Sebő, gk. 37 éves, napszamos, tüdőgyulladás. — Schubert István, rk. 7 hónapos, földműves fia, gyermekaszály. — Noszity Damján, gk. 59 éves, napszamos, szövettközi májlob. — Lóga Szilárd, gk. 43 éves, ügynök, szívhiűdés. — Mosorinszki Sándor, gk. 33 éves, földműves, tüdővész. — Hanselmann Mária, rk. 20 napos, szakácsné leánya, életgyenge.

KÖZGAZDASÁG.

Ingtatlanok forgalma.

Nagybecskerek város területén f. évi július 27-től aug. 3-ig terjedő időszakban a következő ingatlanváltozások történtek:

Milin Milan 10 hold szántóföldjét megvette Stefanovits Sándor és Zsivka 7000 koronáért.

Steinbach Antal hagyatékához tartozó 801. sz. házat előörökölte özv. Steinbach Antalné szül. Riesz Borbála.

Tyuresin Zsiva 1 hold 1000 □-öl, 1 hold 400 □-öl, 800 □-öl, 3 hold 700 □-öl és 1500 □-öl szőlőjét megvette dr. Hader Lázár 500 kor., 400 kor., 1000 kor., 180 kor. és 200 korona vételárért bírói árverésen.

Konczul Axentie és társai tulajdonát képező 350 □-öl ház helyet megvette Staniszavlyev Acza 975 koronáért bírói árverésen.

Petrity Mihály tulajdonát képező 1159. öi. sz. ház felét megvette Veysz Ferenc 2500 koronáért.

Turinszki Stéva tulajdonát képező 2 hold 800 □-öl szántóföldjét megvette Gardinovácski Obrad 700 koronáért.

Grubacski Zsiva tulajdonát képező 1 hold szántóföldjét megvette Staniszavlyev Todor 520 koronáért.

Oprián Mita hagyatékához tartozó 1748. öi. sz. házat előörökölte Oprián Józsa, Manojlo, Pócza, Ikits Zsivkáné és Oprián Zsiva.

Popov Lyuba 923 öi. sz. házat megvette Popov szül. Nedelkov Mácza 600 koronáért.

Piaci árak.

Hivatalosan feljegyzettek a Nagybecskereken, 1900. évi augusztus hó 3-án megtartott hetivásár alkalmával:

Buza	50 kilogramm	6.50 korona
kétszeres	"	6.20 "
rozs	"	6.10 "
árpa	"	4.80 "
zab	"	5.50 "
kukorica	"	6.20 "
repce	"	10.80 "
széna I.	"	2.80 "
" II.	"	2.50 "
szalma I.	"	1.50 "
" II.	"	1. — "
burgonya	"	3. — "
marhahús I.	1 kilogramm	0.88 "
" II.	"	0.96 "
borjú hús	"	1.12 "
disznó hús	"	1.04 "
juh hús	"	0.72 "
zsir	"	1.04 "

Vonatok érkezése és indulása
Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekéről.

Érvényes 1900. május hó 1-től.

Erkezik:

a) a nagybecskerek bégaparti (thév.) pályaudvarra:
Zombolyáról: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.
Pancsováról: délelőtt 9 óra 15 p.; délután 5 óra 18 p.
Temesvárról: este 8 óra 34 p.; éjjel 10 óra 18 p.
Verseczről: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.
Alibunárról: este 8 óra 34 p.

Zombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) délelőtt 11 óra 30 p.; este 7 óra 05 p. (csak minden vasárnapon).

Csősztelekről: (keskenyvágányu vonal) reggel 6 óra 24 p. (csak minden kedden, pénteken).

b) a nagybecskerek (nknbt.) pályaudvarra:
Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 52 p.; délután 4 óra 45 p.; éjjel 10 óra 22 p.

Indul:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarról:
Zombolyára: délután 4 óra 36 p.
Pancsovára: reggel 8 óra 28 p.; délután 5 óra 30 p.
Temesvárra: délelőtt 9 óra 24 p.; délután 4 óra 36 p.
Verseczre: reggel 5 óra 59 p.; délután 4 óra 36 p.
Alibunárra: reggel 5 óra 59 p.

Zombolyára: (keskenyvágányu vonal) délután 5 órakor.
Csősztelekre: (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 30 p. (csak minden kedden, pénteken és vasárnapon).

b) a nagybecskerek (nknbt.) pályaudvarról:
Nagy-Kikinda—Budapestre: reggel 5 óra 45 p.; délelőtt 11 óra 49 p.; este 7 óra 05 p.

TÁVIRATOK.

A monzai királygyilkosság.

Budapest, aug. 3. (A „Torontái” ered. táv.) Rómából sürgönyzik, hogy a pápa a milánói érseket küldte ki részvételnek kifejezésére az özvegy királynéhoz.

Umberto végrendeletét még eddig nem találták meg. Ez által a temetés halasztást szenved. Holttestét nem balzsamozták be, hanem ma délelőtt kettős, érc- és diófa koporsóba tették és csak az arc fölött van füvetábla.

Merényiet a perzsa sah ellen.

Budapest, aug. 3. (A „Torontái” eredeti távirata.) Párisból jelentik: A perzsa sah ellen tegnap merényletet követtek el. Bár elfogták a tettest, kilétét nem sikerült kinyomozni. Azt hiszik, hogy ez a merénylet összefügg a monzai királygyilkossággal. A levél alá, melylyel a sahot értesítették, hogy merénylet készül ellene, Angelo Barthelozzi volt aláírva. Benne az állott, hogy az anarchisták Nápolyban gyűlősebbe, Bressinek egy barátját a sah meggyilkolására kiszemelték.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, 1900. augusztus 2.

A készárúüzlet hivatalos árjegyzései:

B u z a	kilós	50 kilogr. ára		kilós	50 kilogr. ára	
		kor-tól	kor-ig		kor-tól	kor-ig
Bánsági	6	76	7.00	7.20	80	0. —
Tiszavidéki	"	76	7.15	7.40	80	7.50
Pestvidéki	"	76	6.90	7.10	80	7.80
Bácskai	"	76	0. —	0. —	80	0. —

Reze	uj	elsőrendű	kilós	
			70-72	6.50
"	"	másodrendű	—	0.00
Árpa	"	takarmány	60-82	5.90
"	"	égetni való	62-64	5.60
"	"	sörtözésre való	64-66	0. —
Zab	"	"	39-41	5.35
Tengeri	ó	bánsági	—	5.60
"	"	másuemű	—	0. —

Határidő üzlet.

Budapest, aug. 3. (A nagybecskerek Lloyd-társulat táv.) Kielégítő kínálat mellett hasonló vételkedv. Arak szilárdak.

Kötetett:

Buza októberre	7.62—7.63
" novemberre	7.94—7.95
Rozs októberre	6.81—6.82
Zab "	5.28—5.29
Tengeri augusztusra	6.35—6.36
" 1901. májusra	4.88—4.89
Repce	13.50—13.60

Hirdetések.

18152. II. 1900. szám. Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetőség Szegeden.

Hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak szegedi üzletvezetősége nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet Szeged Rókus állomáson levő felvételi épület kibővítésére és átalakítására szükséges építési munkálatok végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtáshoz kötött feltételek, Szegeden a magy. kir. államvasutak üzletvezetőségénél a pályafentartási és építési osztályban és a szegedi osztálymérnökségnél (Oroszlán-utca 4. szám) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1900. évi augusztus hó 10-én déli 12 óráig kell benyújtani, aulirott üzletvezetőség általános osztályában.

Az ajánlatokat egy koronás, az ajánlat mellékleteit iventkint 30 filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő felirattal kell benyújtani:

„Ajánlat Szeged Rókus állomáson levő felvételi épület kibővítésére és átalakítására szükséges építési munkálatnak előállítására.”

Az ajánlat benyújtása előtt két nappal, vagyis 1900. év augusztus hó 8-án déli 12 óráig 1000, azaz egyezer korona bánompénzt kell a magyar kir. államvasutak szegedi üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránaál akár készpénzben, akár állami betétekre alkalmas értékpapirokban letenni.

A bánompénzről szóló letétjegy az ajánlat hoz nem esatolandó.

Az értékpapirok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául.

Posta útján beküldött ajánlatok és bánompénzek térti vevénynyel adandók fel.

Szegeden, 1900. július hóban.

Az üzletvezetőség.

(Utánnnyomat nem díjazatik.)

31561. FI/V. szám. Magy. kir. államvasutak.

Hirdetmény.

A kézbesíthetlen és fölös szállítmányok, a vasuti üzleszabályzat 70. § a értelmében nyilvános árverés útján d. e. 9 órakor az alább felsorolt állomások teheráruraktáiraiban következő napokon kerülnek eladásra, melyre a t. közönség ezennel meghivatik.

Bpest Józsefv. állomáson	1900. augusztus 16-án.
Pozsony	" " 21-én.
Győr	" " 21-én.
Szatmár Németi	" " 21-én.
Veszprém	" " 22-én.
Szeged	" " 22-én.
Kolozsvár	" " 22-én.
Budapest Dprt	" " 23-án.
Arad	" " 23-án.
Kassa	" " 23-án.
Kecskemét	" " 27-én.
Debrecen	" " 27-én.
Zágráb	" " 27-én.
Szabadka	" " 28-án.
Pápa	" " 28-án.
Békés-Csaba	" " 28-án.
Eszék	" " 29-én.
Pécs	" " 29-én.
Nagyvárad	" " 29-én.
Budapest nyug. p. u.	" " 30-án.
Miskolc göm. p. u.	" " 30-án.

Budapest, 1900. évi augusztus havában.

Azigazgatóság.

Kishirdetések.

Egy szó ára 4 fillér.

A pénzügyi palotában egy nagy **bolthelyiség** (a volt fogyasztási szövetkezet helyisége) azonnal bérbeadó.

Ugyanott az **üzleti berendezések** is jutányosan megkaphatók. Bővebbet a kiadóhivatalban. 510

Lakás.

Mária Terézia-utca 2060. számú házban egy 3 szobából és összes mellékhelyiségekből álló szép **utcai lakás csinos kerttel**, évi 230 forintért f. évi november 1-ével kiadó. Bővebbet a lap kiadóhivatalában. 511

Bor-eladás.

110 hektó különböző évi, saját termései bor eladó. Lovass Jánosnál, Abony, Pestmegye. 249

4 forintért

szétküldök utánvétellel a meddig a készlet tart, egy 3 méteres maradék elszárhathatlan férfiöltönyre elegendő gyapjuszövetet. Lichtmann Sándor Bpest, Csömör-ut 27. sz. Maradékokból minták nem küldhetők. 247

Ház-eladás.

Bajza-utca 2731. sz. ház kerttel, szabad kézből jutányosan eladó. Bővebbet a tulajdonosnál **Schlosser István**. 512

Egy elsőrangú

intézmény számára felügyelők kerestetnek. Havi kereset 100-150 frt. Jelentkezhetni Budapest, V., Erzsébet-tér 1. sz., I. em. 3. ajtó alatt. Vidékről leveiben is. Csak művelt, feddhetlen jellemű, erélyes urak vétetnek figyelembe. 244

Öt kilós

kosárban szép körtét küld utánvét mellett 1 forintért Freyer Lipót Alsó-Lendván. 245

Megvételre

keresek szolid fűszer- és csemege-üzletet, nagyobb városban, 30 ezertől feljebb forgalommal. Bárány L. Gyöngyös. 248

Intelligens

árva leány házvezetőnőnek ajánlkozik magános urhoz vidékre. Cím: Budapest, Múzeum-körút 27. 246

1499. b. v. szám 1899.

697-1.1

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a törökbecsei tekintetes kir. járásbíró V. 1275/1. 1899. számú végzése által Heim Antal gertyámosi lakos végrehajtató javára Szalai Vilmos és trsai t. becei és melenczei lakosok ellen 500 kor. tőke, ennek 1899. év augusztus hó 1. napjától számítandó 6% kamatai s eddig összesen 104 kor. 64 fill. perköltség erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag lefoglalt és 1000 koronára becsült 4 drb jármos ökörből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a V. 1275/8. 1899. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Melenczén a község házában leendő eszközlésére 1900. évi augusztus hó 13-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Kelt Török-Becsén, 1900-ik évi július hó 17. napján.

Rankovits István,
kir. bírósági végrehajtó.

5688. tklvi szám 1900.

693-1.1

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A nagybecskereki kir. törvényszék mint tklvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy-Becskerek város árwapénztára végrehajtónak Boleszni Ferenc n. becskerei lakos végrehajtást szenvedő elleni 622 kor. 14 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. törvényszék területében levő N. Becskerek község 3215. számú tjkvben 7119/a. hrsz. alatt felvett 754 □-öl szőlő $\frac{2}{3}$ része 744 kor. na, a nagybecskereki 3058. sz. tjkvben 7118/a. hrsz. a. felvett 757 □-öl szőlő $\frac{2}{3}$ része 744 korona, a nagybecskereki 2435. sz. tjkvben 7116/a. hrsz. a. felvett 374 □-öl szőlő $\frac{2}{3}$ része 368 kor., a nagybecskereki 2416. sz. tjkvben 7117/a. hrsz. a. felvett 750 □-öl szőlő $\frac{2}{3}$ része 756 kor. kikiáltási árban 1900. évi augusztus hó 25-ik napjának d. e. 10 órájára ezen kir. trvszék tklvi helyiségé-

ben megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitiűzött birtok szükség esetén a kikiáltási áron alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10% át, vagyis 74 kor. 40 fill., 74 kor. 40 fill., 36 kor. 80 fill., 76 kor. 60 fill. készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42 §. jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. ig. min. rendelet 3. § ában jelölt óvadékképes értékpapirban a kitiűzött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t. c. 170-ik § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék tklvi irattárában s a helybeli városi tanácsnál megtekinthetők.

Nagybecskereken, a kir. trvszék, mint telekkönyvi hatóságnál, 1900. évi június hó 2 án.

Dr. Selymessy,
kir. trvszéki bír.

Sándoregyház község előljárásgától.

1891. kig. szám. 1900.

696-1.1

Haszonbérbeadási hirdetmény.

Mely szerint ezennel közhírré tétetik az, hogy Sándoregyház község mint erkölcsi testület tulajdonát képező vadászati jog, az 1901. évi augusztus hó 15 én kezdődő s az 1907. évi augusztus hó 14-ik napján végződő 6 egymásután következő évekre, Sándoregyház község tanácsstermében a folyó évi augusztus hó 12-én d. u. 3 óraker megtartandó nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

A bérleti feltételek a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Sándoregyházán, 1900. évi július 31-én.

A község előljárásga.

101.976/900. szám.

Magy. kir. államvasutak.

Pályázati hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága szertárában 1900. év második felében összegyűlt és nélkülözhetővé váló különböző ócska fémanyagokat értékesíteni óhajtván, ezek eladása céljából nyilvános pályázatot hirdet.

A feleslegessé váló mennyiségek határozatlanok ugyan, az ajánlat benyújtására szolgáló űrlap azonban feltünteteti azon mennyiségeket, melyek az ezen folyó év első felében hozzávetőleg összegyűlhetnek. A vevő tehát nem tarthat igényt arra, hogy valamennyi kiírt anyag nem, vagy hogy egyik, vagy másik nemű anyagból határozott mennyiség adassék át, hanem köteles az időnként tényleges feleslegként rendelkezésére bocsátandó mennyiségeket átvenni, illetve azokkal beérni, kötelezi továbbá magát az 1900. évi december hó végéig összegyűlt készletet 1901. évi január hó végéig okvetlenül átvenni. Vevő cég köteles az általa megjelölt állomáson és felajánlott áron bármely szertárban összegyűlt anyagot elfogadni.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy egy koronás magyar bélyeggel elírtott ajánlataikat a magy. kir. államvasutak igazgatóságának anyag-és leltárbeszerzési szakosztályában (VI. Andrassy-ut 73. szám II. emelet) a következő címmel: „Ajánlat ócska fémanyagok megvételére 101976/900. számhoz.” 1900. évi augusztus hó 28. ának déli 12 óráig benyújtani szives kedjenek.

Az ajánlatok kizárólag ezen célra rendelt és az említett anyag és leltárbeszerzési szakosztálynál egy példányban ingyen kapható űrlapon és ennek rovatainak pontos kitöltése mellett állítandók ki.

Az ajánlat tevők az ócska anyag eladására vonatkozó és 122291/96. sz. alatt fennálló feltételeket magukra nézve kötelezőknek elismerni s azt ivenként 30 filléres magyar bélyeggel és aláírásukkal ellátva ajánlataikhoz csatolni tartoznak Ezen feltételek nyomtatványtárunkban példányonként 30 fillérért megszerezhetők, vidékieknek pedig a nyomtatványtárhoz intézendő írásbeli megkeresésre és az érte járó 30 fillér és

20 filléres postabélyeg beküldése ellenében postán megküldetnek.

Bánatpénzképen a megvenni szándékoló anyag értékének 5% a ajánlat benyújtására kitiűzött határnap előtt egy nappal déli 12 óráig készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban főpénztárunknál leteendő. A bánatpénzt az ajánlattal egy borítékban beküldeni nem szabad. Egyéb, habár lebonyolított, ügyletekről még letétünkben lévő fel nem vett biztosítékok ezen ajánlathoz bánatpénzül nem fogadtatnak el.

A bánatpénz letételét igazoló jegy nem csatolandó az ajánlathoz, hanem az ajánlattevő birtokában marad.

Bánatpénz, vagy fent idézett aláírt feltét. füzet nélkül, ugy szintén elégtelen bánatpénzzel nem az előírt űrlapon tett, vagy elkészve beérkezett ajánlatok, valamint olyanok, melyek a feltételektől eltérnek és melyekben javítások, vagy vakarások fordulnak elő, figyelembe vétetni nem fognak. Pótajánlatok egyáltalában nem bocsátatnak tárgyalás alá.

Az ajánlatokban határozottan megnevezendő azon magy. kir. államvasuti állomás, a melyben az ajánlattevő az anyagokat átvenni kívánja, továbbá az ajánlati ár korona értékben kifejezve számokkal és betűkkel és olvashatóan kiteendő. Az anyagoknak esetleges csomagolási költségeit a vevő cég tartozik viselni. Ingyenes csomagolásnak kikötése nem fog figyelembe vétetni.

Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredményének eldöntéseig kötelezettségben marad, azt tehát időközben vissza nem vonhatja.

Az ajánlatok tetszés szerinti tételekre és rész mennyiségekre is szólhatnak, de a magy. kir. államvasutak igazgatósága is fentartja magának azt a jogot, hogy tetszés szerinti tételeket és rész mennyiségeket engedhessen át, melyet ajánló ha csak az ellenkezőt ki nem kötötte — elfogadni tartozik.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fentartja továbbá magának azt a jogot, hogy az ajánlatok körül, tekintet nélkül az ajánlott árakra, szabadon választhasson s hogy végre a cél elérésére másféle intézkedéseket is tessen.

Budapest, 1900. évi július hóban.

Az igazgatóság.

(Utányomás nem díjazatik.)

5687. tklvi szám 1900.

692-1.1

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A nagybecskereki kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Nagybecskerek város árwapénztára végrehajtónak Markovits Terézia nagybecskereki lakos végrehajtást szenvedő elleni 360 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. törvényszék területében levő N. Becskerek község 5581. sz. tjkvben 1795., 1796. hrsz. a. felvett 2248. ö. i. sz. ház 250 □-öl beltelekkel 1184 korona kikiáltási árban 1900. évi augusztus hó 29-ik napjának d. e. 10 órájára ezen kir. törvszék tklvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitiűzött birtok szükség esetén a kikiáltási áron alul is el lesz adandó

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10% át, vagyis 118 korona 40 fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 42 §. jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. ig. min. rendelet 3. §. értelmében óvadékképes értékpapirokban a kitiűzött kezéhez letenni vagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék tklvi irattárában s a helybeli városi tanácsnál megtekinthetők.

Kelt Nagy Becskereken a kir. trvszék, mint telekkönyvi hatóságnál, 1900. évi június hó 6 ik napján.

Dr. Selymessy,
kir. tszéki bír.